

A fegyelmi bizottság tagjai minden év első ülésén megválasztandók lévén, ugy ezek, valamint az árvaügyekben hozott határozatok feletti felelősségi hatóság is megválasztatott.

A tanácskozási rend, ügykezelés, irattár szervezése, szóval az ügyvitel szabályozására kiküldött múlt évi bizottság munkáját nem terjesztvén be s azon kívül a múlt évi bizottság tagjai is változás alá jövének, Veres Gyula, Kelemen Lajos és Horváth László küldetnek ki azon utasítással, hogy a jövő havi első ülésre a munkálatot betervezzék.

Ezután beterveztetnek a szakelőadók havi elentései, a mint következnek:

Alispáni jelentés.

Tekintetes közigazgatási bizottság!

A tek. alispán urnak gyöngéledése miatt mint helyettese, van szerencsém Háromszék megye közigazgatási állapotairól következőkben tenni meg jelentésemet:

Legfontosabb e téren mindenesetre a múlt hó 20., 21. és 22-én lefolyt általános megyei tisztújítás, mely által az ujon kikerekített Háromszék megyének végleges szervezkedése befejeztetett s annak működése a folyó év első napjával meg is kezdődött s habár itt-amott nehézségek merültek is fel, a régi járásoknak az új beosztások szerinti átvétele megtörtént; a szolgabírói hivatalok a kijelölt székhelyeken megnyiták, habár egyelőre az időszak miatt csak kitelhető helyiségekkel is, kivéve a két kézi járást, melyek szolgabírói bejelentették, hogy illető székhelyeiken teljességgel helyiségeket nem találhatnak. Innen erőlyes intézkedés történt, s remélem, hogy irodájukat már a székhelyeken meg is nyitották.

Nagyonb nehézség merült fel azonban a tisztügyi irományok átvételénél, melyeknek átadását a volt tisztügyi rész ur egyelőre megtagadta mindaddig, míg bizonyos követeléseit ki nem elégtetnek. Nem lévén azonban a tárgyval ismeretesebb, én ezen esetet csak jelezni kívánom, remélvén, hogy alispánunknak sikerülni fog felgyógyulása után a nehézségeket elenyészíteni.

Mint nevezetesebb eseményt ki kell jelentenem, hogy folyó hó 6-án Gidófalván a volt széki huszársaládok tagjainak gyűlése volt, melyet Bakcsi Ferenc országgyűlési képviselő hívott egybe és jelentést is tett ide, hogy az a legnagyobb renddel és csendben folyt le.

A községek közigazgatási életéből ki kell emelnem, hogy a megyei közgyűlés határozatából a községi közgyűlések minden csoportban megválasztották, vagy megválasztásuk folyamatban van, kivéve egy-kettőt, hol némi nehézségek merültek fel s miket elhárítani épen a tek. közigazgatási bizottság lesz hivatva, hová az ez iránti jelentés beterveztetett.

A községekre nézve meg kell említenem, hogy azoknak tisztújítása is közelebről kezdetét veendő, mit végrehajtatni a szolgabírói urak lesznek hivatva.

Jeleznem kell továbbá azt is, hogy a kikerekített megyének új járásokra lett felosztásával némi körjegyzői csoportok falui más járásokba osztatván be, itten is helyreigazítás, illetőleg néhány új csoportosítás leend keresztülvédendő.

Mi különben a törvényhatóság beállapotát illeti, a rend, személy- és vagyonbátorság kielégítő,

sőt tekintve a megelőző években történt tüzkárokat, előnyösnek mondható. Azonban fájdalom, a keleti marhavész még mindig uralg Uzonban s bár hatóságilag úgy, mint egyeseknek is buzgó áldozatkészsége által minden övintézkedések megtételek, fájdalom, véglegesen megszűntek még nem mondható; de remélhető, hogy épen a tegnapi napon megtörtént újabb lebukoztatás által a még meglévő beteg és gyanus bivaloknak a tulajdonos kárára, mibe az beleegyezett, — a marhavész meg fog szűnni. És miután Sepsiszentgyörgy városa már fel is szabadult a zár alól, épen a tegnapi tartott vészbizottság a vészkerületet újabb alakította, még pedig Uzon központtal, mi által a megyének igen sok községe a vész területén kívül fog esni, mint a miklósvárszéki egész járás, Élőpaták, Arapaták és Erőd kivételével.

És ezzel bátor vagyok havi jelentésemet be-rekeszteni, bocsánatot kérve annak hiányosságai miatt és kérem azt annak tulajdonitani, hogy összeállítására csak későn kaptam alispánomtól felhatalmazást s oly rövid idő alatt minden egyes ágban nem bírtam magamnak kellő bizonyosságot és tájékozást szerezni.

**Alispán helyett
Horváth László,
főjegyző.**

Antal Zsigmond érvaszéki elnök jelentése

Árva vagy gyámolt eset maradt 3875. December hóban szaporodás 46, összesen 3921. Árvák vagy gyámoltak létszáma volt 8409. December hóban szaporodás 97, összesen 8500. Gondnokolt eset volt 71. Dec. hóban szaporodás 1, összesen 72.

Ügyforgalom dec. hóban December folytán beadtott 725 darab. November hóról átmaradt volt 146 darab, összesen 871 drb. A 871 darabból ellátott 390, ellátatlan maradt 481 drb.

Dr. Antal Mihály megyei főorvos jelentése.

E hó időjárati viszonyai a múlt évekhez képest nagyon hidegen folytak le; több napokon át kemény havazások és gyakori hideg szelek uralkodtak, minek következtében a közegezségre nézve kedvezőtlen hatást gyakoroltak s különösen a légző szervekre, főleg pedig a roncsoló toroklobra nagyobb erélylyel hatottak.

I. Közegezségi állapot.

A közegezségi állapot ezen hóban múlt november havához képest rosszabbultnak nem mondható, mert a közegezséknél betegültek, úgy szintén a járási orvosok által kezelt betegek számát nem mulja felül, kivéve némely közegezséket, a hol a roncsoló toroklobásámt nagyobb mérvben lépett fel.

II. Uralkodott körjelleg.

A legközelebb múlt december havában a légző és az emésztő szervbántalmakon kívül a roncsoló toroklob mint járványos betegség foglalt tágasabb tért; miután pedig külön december havára vonatkozólag biztos adataim nincsenek, bátor vagyok a tek. közg. bizottság elébe az alábbi közegekben felmerült toroklobos eseteket felsorolni:

- 1) Nagy-Borosnyón június 14-től december 31-éig beteg volt 204, meggyógyult 149, meghalt 54, gyógykezelés alatt van 1.
- 2) Bölönben szeptember 1-től december 31-ig beteg volt 53, meggyógyult 17, meghalt 36.

versaillesi parkba lépett: Párisban a Prokop-kávéháznak egy mellékszámbájában egy elegans fiatal lovag ült. A gazdagon hímzett skarlátpiros bársonykabát, a finom kék selyem mellény, a csinosan fodritott haj, mind, mind arra mutattak, hogy a fiatal ur a legmagasabb körökhöz tartozik, s nem is volt különben, mert Fourion Károly a magas arisztokraciái társaságoknak egyik legkedveltebb tagja volt s Páris salonjaiban épen oly otthonos, mint a versaillesi udvarban.

Az ifju előtt egy asztalkán csinos csészében kávé párolgott, azonban egy lap papírba, mit möhön olvasott, annyira el volt merülve, hogy kávéját egészen elfelejtette. Némelykor el-elmosolyodott s nem is ok nélkül, mert amit olvasott, a királyi személyné vonatkozó igen elmés gunyirat volt, a mely épen ma jelent meg s a rendőrség figyelmét szerencsésen kikerülte.

— Pompás satyra! — kiáltá felugorva. — Ez bizonyára sok kedvetlen órát szerzett felséges királyunknak!

E közben összeretélte a lapot s épen zesebé akarát rejteni, midőn a szoba ajtaja hirtelen feltárt s azon gyorsan egy fiatal ember lépett be, kinek homloka meglehetősen hosszúsága angol flastrommal volt betapasztva.

— Hála isten, hogy valahára találak, Károly! — kiáltá az ifju.

A megszólított bámulva tekintett föl.

— Ezer villám, kedves Barrière! de mit jelentens e felindulás?

— Fájjalom, igen nagy okom van rá, — viszonáz ez. — De örvendek, hogy legalább megtaláltalak. Oly zavart és nyughatatlan vagyok. Valami azt sugja nekem, hogy a kis Rabrasse grófnővel nem a legjobban áll dolgom.

— S honnan gondold ezt? — kérdé Fourion megütődve.

— Határozott bizonyítékaim nincsenek, — válaszolá a fiatal gróf, — de vannak okaim, melyek kétséget támasztanak agyamban. Halld csak: Ma délután ablakomban ülök az utca tarkaságaiba el-

- 3) Kézdi-Szentéleken szeptember 28-tól dec. 31-ig beteg volt 30, meggyógyult 11, meghalt 19.
- 4) Sepsiszentgyörgy városában október 10-től dec. 31-ig beteg volt 18, meggyógyult 12, meghalt 4, orvosi kezelés alatt maradt 2.
- 5) Nyéni községében november 1-től dec. 31-ig beteg volt 14, meggyógyult 6, meghalt 8.
- 6) Hídvég községében november 8-tól decem. 6-ig beteg volt 17, meggyógyult 6, meghalt 7, gyógykezelés alatt maradt 4.
- 7) Altorja községében november 20-tól év végéig beteg volt 6, meggyógyult 2, meghalt 4.
- 8) Sepsis-Martonoson november 16-tól év végéig beteg lett 3, meggyógyult 2, meghalt 1.
- 9) Telek községében november 8-tól év végéig beteg lett 9, meggyógyult 1, meghalt 8.
- 10) Zágón községében november 15-től decem. 7-ig beteg lett 32, meggyógyult 18, meghalt 7, maradt orvosi kezelés alatt 7.
- 11) Kovászna községében november 20-tól év végéig beteg lett 12, meggyógyult 6, meghalt 6.
- 12) Sárfalva községében december 12-től év végéig beteg volt 6, meggyógyult 2, meghalt 1, orvosi kezelés alatt maradt 3.

III. A kör csoportok faja és száma.

A kör csoportok számát és faját meghatározni nem lehet, mivel a községekben felmerült betegségek orvosok által ritkán kezeltek, erre nézve kérem a tek. közg. bizottságot annak meghatározására, hogy a járási és kör orvosok minden hó végével az általuk kezelt betegekéről a főorvoshoz kimutatást küldjenek be.

Hogy ezen kimutatás minden hónap végével a halottkemi jegyzőkönyvvel együtt ne a járási szolgabírákhoz, hanem közvetlen a járási orvosokhoz küldessék, honnan azok egy összesített kimutatásban a megyei főorvoshoz szakértőleg terjesztessenek be.

Az esetben, ha ezen eljárás pontosan vitetik keresztül, reményleni lehet, hogy a hol a betegülések nagyobb számmal jelentenek, annak okára és mibenlétére orvosakértőlleg könnyebben rájöhettünk s tovább terjedését meggátolhatjuk, míg ellenben csak is a járványos betegségekről van tudomásunk.

IV. A Sepsis-Szentgyörgy városában „Ferenc József” nevet viselő kórházban múlt év december havában gyógykezeltetett 47 férfi, 19 nő, összesen 66, hó végével maradt 23 férfi, 11 nő, összesen 34 beteg.

V. Halálozások.

Az egész megye területén a halálozás mily mértékben volt legyen, még nem tudhatom, hanem e hó folyamán a bejövő adatokból a múlt évre nézve kimutatást fogok készíteni.

VI. Állategészségügyi viszonyok.

Uzon községében november 30-án kiöltött keleti marhavészben a múlt év végéig 3 udvarban elhullott 11 darab marha, beteg állapotban agyonveretett 16 drb, gyanus állapotban 29 drb és így összesen 56 drb marha vesztésege mutatkozik.

Genesi István kir. adófelügyelő jelentése.

A megye területén a múlt hó folyamán egyenes adóban 60,207 frt 43¹/₂ kr folyt be és azon hó végével 73,405 forint 29¹/₄ kr adóhátrálék maradt fenn.

TARCA.

Szerencsés lövés.

Történeti beszély.

(Braunfels E.)

(Folytatás.)

— Ej, ej! — vága közbe Rudolf és ajkai mosolyra vonultak. — Nem fog-e megcsalni téged a vak szerelm s nem fog-e hiu reményekkel kecsgetetni?

Margit arcát is mosoly önté el.

— Hígyj nekem, a szerelm semmiesetre sem vak, sőt nagyon is éles látása van s a cselben szerencsésebb és találatkonyabb, mint a legtapasztaltabb és legesélyesebb hadvezér.

— Egészen reád bízom magamat szép kicsi hadvezérem! — mondá Rudolf és egy csókot nyomott a grófnő rózsás ajkaira.

— Ezzel gondolom, végeztünk; tehát isten veled szép lovagom! Távozzál észrevétel nélkül, én pedig folytatni fogom beteg szerepemet.

Rudolf még egyszer átolelte a szép Margitot s aztán eltűnt az éj homályában.

Lassan haladt Margit a sétatányon, melyet már sötétség borított, a kastély felé. Szive — bár Rudolfot tervének sikeréről biztosította — hangosan dobogott, mert csak a legkisebb véletlen is mily könnyen romba dönthetné minden tervöket.

Mig a versaillesi parkban Rudolf és Margit aggodalmaikat és reményeiket cserélgették és terveket alkottak, melyek által jövő szerencsésük alapját megvessék: Párisban egy jelenet folyt le, a mely szerencsésükre igen nagy fontosságot volt s körül fogott, hogy reményeiket s vágyaikat örökre megsemmisítse.

Ugyanazon időben tudniillik, midőn Rudolf a

merülve. Merengésből egy lovas cseléd zaja észrezt fel, kinek arca oly ismeretesnek tűnt fel előtem. Gondolkozni kezdek: hol láthattam a fickót? Liberaiján látszott, hogy nem mindenki cseléde.

„Ah! — kiáltám — hiszen ez Ferenc, az öreg Rabrasse lovása! Ezer villám! mit keres ez itt? — Gyorsan felhivatam a fickót s ez úgy mondja el, hogy urától egy levelet visz Margit grófnőnek, és hogy az öreg gróf Versaillesbe készül, sőt talán már utban is van. Azon kérdésemre, hogy mi újság a grófi családnál: ravaszul mosolygott a kópé s csak egy Lajos-arany volt képes annyit kicsalni belőle, hogy a gróf kissé fel van indulva s az egész dolog Margit grófnő körül forog. — Mi lenne hát egyéb a dologban, mint valami házassági terv és pedig ama semmiházi Surville Rudolfal, ki magának Margit szerelmét ki tudta csalni.

— Igazad lehet! — viszonáz Furion, ki feszült figyelemmel hallgatta barátját. — Valóban, ez fatalis helyzet!

— Tönkre lennék téve, ha Surville Margitot kezemről elűné. Az egész udvar tudja, hogy utána járok s ha az öreg gróf aranyait zsebre nem rakhatom, annyit fog jelenteni, mint: Isten veled Páris!

— Bizony, akkor a kés torkod körül jár.

— Igen helyes. „Aut — aut”, mondá öreg mesterem valamivel finomabban.

— Itt csak valami ügyes fogás segíthet rajtad, a melynek nézetem szerint abból kellene állani, hogy Survillet örökre eltéglyük láb alól.

— Mindenesetre ez lenne a legjobb orvosság, — viszonáz Barrière nevetve, — de ez kényes dolog!

— Olyan eszközhöz kell folyamodnunk, mely a rendőrséggel nem hoz összeütközésbe. Tehát egy általán nem szabad arra gondolnunk, hogy a jó fiúnak, ki különben oly irigylésre méltó, életét kioltunk.

— Helyes! — viszonáz Barrière. — Valami meggondolatlanúság még veszélyt hozhatna ránk.

— Épen azért — folytató Fourion — gondol-